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Adıyaman Milletvekili Sayın Abdurrahman TUTDERE tarafından verilen "Adıyaman'ın
Besni ilçesinde yaşanan salgına ilişkin" 7/4092 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.
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Adıyaman Milletvekili Sayın Abdurrahman TUTDERE tarafından verilen
"Adıyaman 'm Besni ilçesinde yaşanan salgına ilişkin " 7/4092 sıra sayılı yazılı soru önergesi
ile sorulan hususun cevabıdır.

Adıyaman ilimize bağlı Besni ilçemizde son günlerde bulantı, kusma, ishal ve yüksek
ateş şikâyeti nedeniyle hastaneye binlerce kişinin başvuru yaptığı, hastanede uzun süren
kuyruklar oluştuğu basma ve kamuoyuna yansımıştır.

Besni Belediyesi tarafından yapılan açıklamada içme suyundan kaynaklı herhangi bir
durumun olmadığı ifade edilmiştir.

Bu bağlamda;
SORULAR:
1) Salgımn kaynağı hakkında Bakanlığınızca yapılan herhangi bir çalışma var mıdır?

Salgının nedeni ve hangi patojenlerin etkili olduğu konusunda ne tür bilgiler elde edilmiştir?
2) Bulantı, kusma, ishal ve yüksek ateş şikâyeti nedeniyle hastaneye başvuran kişi

sayısı kaçtır? Hastanelere başvuran ve semptomlar yaşayan insanlar için ne tür tedavi
yöntemleri uygulanmıştır? Kaç kişi ayakta, kaç kişi yatarak tedavi görmüştür?

3) İçme suyu numuneleri laboratuvara gönderilmiş midir? Bu numunelerin inceleme
ve analiz sonuçları ne şekildedir?

4) Salgınla ilgili toplumu bilgilendirmek ve bilinçlendirmek için yürütülen çalışmalar
nelerdir? Vatandaşların salgından korunması için bugüne kadar yapılan çalışmalar nelerdir?

CEVAPLAR:
Bakanlığımız uyarı sisteminde vaka artış uyarısı üzerine ilçe düzeyinde su sağlayan

kaynaklar incelenmiş; klor ölçümleri yapılmış ve numune alınarak Adıyaman halk sağlığı
laboratuvarmda analizleri yapılmıştır.

Ülke çapında tüm sağlık birimlerinde tam alan ve bildirilen bulaşıcı hastalık vakalarına
yönelik saha süreçleri (vaka inceleme, saha inceleme, temaslı inceleme vb) ve raporlamaları,
"Bulaşıcı Hastalık Sürveyans ve Erken Uyarı Sistemi" (İZCİ) ile "Olay Yönetim Sistemi"
(OYS) de kullamlarak ve tam zamanlı olarak yürütülmektedir.

Su ve besinler ile bulaşan enfeksiyonlardan korunma ve kontrol önlemlerine yönelik
toplumun farkmdalığım artırmaya yönelik bilgilendirme faaliyetlerin planlanarak yürütülmesi
sağlanmaktadır. Su ve besinlerle bulaşan hastalıklardan korunma konusunda toplumu
bilgilendirmek amacıyla hazırlanan eğitim materyalleri Genel Müdürlüğümüz ıveb sitesinde
yayınlanmaktadır.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


